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اعضای هیأت مدیره اتحادیه پایاپای آسیا در 

ارز
تهران بر دلارزدایی و کاهش ارزهای تحت سلطه 
دیگر کشورها تأکید کردند. سنگ بنای این 
اتحادیه در سال 1974گذاشته شده است. اعضای هیأت مدیره 
اتحادیه مزبور در جلسه‌ای به میزبانی تهران به این نتیجه رسیدند 
که به حاکمیت دلار در اقتصادشان پایان دهند. محمد مخبر، 
معاون اول رئیس‌جمهوری در جلسه هیأت مدیره اتحادیه پایاپای 
آسیا اعلام کرد: زنگ خطر تضعیف سلطه دلار به صدا درآمده است 
و دلار‌زدایی پاسخ اجتناب‌ناپذیر کشورها به پروژه سلاح‌سازی از 
دلار است. محمدرضا فرزین، رئیس‌کل بانک مرکزی هم اعلام 
کرد: دلارزدایی در مبادلات تجاری دستورکار جدی اعضای 
اتحادیه پایاپای آسیایی است.  به گزارش همشهری، معاون اول 
رئیس‌جمهور در این نشست با بیان اینکه دلار‌زدایی »انتخاب 
داوطلبانه« کشور‌ها نیست، بلکه ‌پاسخ اجتناب‌ناپذیر کشورها به 
»پروژه سلاح‌سازی از دلار« است اذعان کرد: تضعیف دلار می‌تواند 
تهدیدی جدی برای نفوذ آمریکا در صحنه جهانی باشد؛ چرا که 
براساس آمار صندوق بین‌المللی پول، سهم دلار در ذخایر ارزی 
کشورها، از ۷۱ درصد در سال ۲۰۰۰ به ۵۸ درصد در سال ۲۰۲۲ 
کاهش پیدا کرده است. مخبر با بیان اینکه دلارزدایی فقط محدود 
به کاهش استفاده از دلار نیست، بلکه کاهش استفاده از نظامات و 
زیرساخت‌های دلاری را هم شامل می‌شود، افزود: یکی از ابزارهای 
مورد استفاده در توسعه استفاده از ارزهای ملی کشورها در تجارت 

دوجانبه، استفاده از پیمان‌های پولی است. اتحادیه پایاپای آسیا با 
بهره‌مندی از سازوکار پایاپای‌سازی باعث کاهش نیاز و وابستگی 

به ارزهایی همچون دلار و یورو می‌شود.
رئیس‌کل بانک مرکزی هم در این اجلاس گفت: اتحادیه پایاپای 
آسیایی با هدف دلارزدایی و استفاده از ارزهای محلی و تقویت 
معاملات پایاپای بین 9کشور عضو از سال 1974فعالیت خود را 
آغاز کرده و تحولات پولی و مالی سال‌های اخیر و رشد تجارت در 
شرق و تقویت ارزهای این کشورها فرصت‌های جدیدی را پیش 
روی اعضا قرار داده است. رعی، اتصال نظامهای پرداخت اعضا به 
یکدیگر و برگزاری برنامه‌های آموزشی جهت انتقال تجربه و دانش 

از سایر اقدامات حائز اهمیت دبیرخانه اتحادیه هستند.

با اتحادیه ضد‌دلار آشنا شوید
5سال قبل از انقلاب، اتحادیه پایاپای آسیا با هدف ایجاد تسهیلات 

بازرگانی میان تعدادی از کشورهای آسیا بدون 
استفاده از ارزهای کلیدی و کمیاب 

تشکیل شد. اعضای مؤسس 
این اتحادیه شامل 

بانک‌های مرکزی ایران 
سریلانکا، هندوستان، 

پاکستان، نپال و 
بنگلادش بودند. 

در فاصله سال‌های 1977تا 1999بانک‌های مرکزی میانمار و 
بوتان هم به عضویت این اتحادیه درآمدند. بانک مرکزی مالدیو 

به‌عنوان نهمین عضو در سال۲۰۰۹ به اتحادیه پیوست.

ایران، رئیس شد
براساس اساسنامه اتحادیه پایاپای آسیا، ریاست دوره آینده 
این نهاد به رئیس‌کل بانک مرکزی ایران واگذار شد. جمیل 
احمد، رئیس‌کل بانک مرکزی پاکستان و رئیس پیشین این 
اتحادیه در مراسم واگذاری کرسی ریاست به محمد رضا 
فرزین گفت: اتحادیه می‌تواند ایده‌های جدیدی را با استفاده از 
ارزهای جایگزین داشته باشد که برای کشورهای صادرکننده 

و واردکننده هم مزایای بیشتری دارد. 
او با استقبال از توسعه روابط بانکی با ایران از ایجاد پیام‌رسان 
غیرسوئیفتی، اتصال کارت‌های بانکی 2 کشور 
و تجارت تهاتری در قالب ظرفیت‌های 
اتحادیه پایاپای آسیایی گفت: برای 
پیشرفت توسعه روابط بانکی 
آمادگی داریم با معرفی 
نماینده و ایجاد کارگروه 
مشترک زمینه‌های 
تعمیق روابط بانکی را 

فراهم آوریم.

خودرو در ایست بازرسی
ذبیح‌الله خداییان ، رئیس سازمان 
بازرسی کل کشور با بیان اینکه هنوز 

خودروهایی تولید می‌کنیم که ۲برابر یا 
بیشتر از خودروهای کارخانه‌های دیگر 

کشورها سوخت مصرف می‌کنند، گفت: این موضوع در تضاد با 
مدیریت مصرف است. وی‌ در نشست شورای اداری استان سمنان 

افزود: میزان مصرف با تولید انرژی در ایران نزدیک شده است و در 
گذشته مشکل تأمین برق مربوط به تابستان بود و اکنون این مشکل 
در فصل زمستان نیز در حال گریبانگیر شدن است. اشاره خداییان 
به معضل خودروهای بی‌کیفیت و پرمصرف، کاملا درست و البته 
تکراری و متواتر است اما بیان آن از زبان رئیس سازمان بازرسی کل 

کشور به‌نوعی می‌تواند امیدوارکننده نیز باشد. 
در حقیقت، در ایران 85میلیون نفری، بخش عمده مردم از 
بی‌کیفیتی خودروهای داخلی گلایه دارند و اکثریت می‌دانند 
که این ارابه‌های از نظر کیفیت، امکانات و ایمنی، به گردپای 
اغلب ارزان‌ترین خودروهای خارجی هم نمی‌رسند. پیش‌ازاین 
رئیس‌پلیس راهور نیز بارها زبان به انتقاد خودروسازان باز کرده بود 
اما متأسفانه این اظهارات با اقدام مقتضی همراه نشده است؛ ازاین‌رو، 
از رئیس سازمان بازرسی کل کشور انتظار می‌رود، بعد از ورود به 
این موضوع در قالب اظهارنظر، از تمام توان و جایگاه خود برای به 
ثمر رساندن حرکتی که نتیجه آن بهبود کیفیت و کاهش مصرف 
سوخت خودروهای وطنی باشد، استفاده کند و حداقل مسائلی نظیر 
اجباری شدن تست کیفیت و تصادف خودروهای داخلی با انتشار 
دقیق اطلاعات مربوط به آن در دستور کار قرار گیرد. همچنین، 
رفع موانع واردات خودروهای خارجی به‌نحوی‌که بازار داخلی 
به‌صورت واقعی رقابتی شود، ازجمله اقداماتی است که می‌تواند 
 به ساماندهی بازار خودرو و ناچار شدن خودروسازان به بهبود

 کیفیت کمک کند.  ‌

چهره روز

نقد ‌خبر

تکرار تجربه
 خبر:  ابوالفضل نوروزی، سرپرست دفتر اقتصاد مسکن وزارت راه و 
شهرسازی می‌گوید: انتشار گزارش تحولات بازار مسکن برای جلوگیری 
از ایجاد تورم انتظاری متوقف شده و برای انتشار گزارش‌های واقعی بازار 

مسکن، با مرکز آمار و بانک مرکزی در حال رایزنی هستیم.
 نقد: از دی‌ماه سال گذشته تاکنون، انتشار آمارهای ماهانه بانک 
مرکزی و مرکز آمار از تحولات بازار مسکن تهران متوقف شده؛ اما 
هیچ‌گاه به‌صورت رسمی، دلیل توقف انتشار این آمار اعلام نشد؛ تا 
اینکه دیروز سرپرست دفتر اقتصاد مسکن وزارت راه و شهرسازی در 
گفت‌وگو با تسنیم، دلیل این اتفاق را جلوگیری از ایجاد تورم انتظاری 
عنوان کرد. مربوط کردن انتشار آمار مسکن با تورم انتظاری، در زمان 
وزارت محمد اسلامی در وزارت راه و شهرسازی نیز سابقه داشت.  
در آن دوره که متوسط قیمت هر مترمربع آپارتمان در شهر تهران 
حدود 10میلیون تومان کمتر از یک‌چهارم قیمت‌های فعلی بود، 
وزیر وقت، مثل سرپرست فعلی معاونت مسکن و ساختمان وزارت 
راه، آمارهای مسکن بانک مرکزی را غیرواقعی لقب داد که به تنور 
تورم انتظاری می‌دمد؛ اما جالب اینکه در همان دوره، معاون مسکن 
وزارت راه گزارشی به اصلاح واقعی از بازار مسکن کشور منتشر کرد 
که نه‌تنها نتوانست تورم انتظاری تهران را علاج کند، بلکه از تب تندتر 

رشد قیمت مسکن در کلانشهرهایی نظیر اهواز نیز پرده برداشت. 
این گزارش به‌قدری با اظهارات متولیان وزارت راه در آن دوره 
متناقض بود که پس از چند روز کلاً از خروجی سایت وزارتخانه حذف 
شد و از همان زمان، انتشار آمارهای مسکن توسط این وزارتخانه 
متوقف شد. حال سؤال این است: مگر در آن دوره که آمارها متهم 
نابسامانی بازار مسکن بودند، با حذف آمار یا توقف انتشار قیمت 
در آگهی‌های اینترنتی، اوضاع روبه‌راه شد که در شرایط فعلی نیز 
سیاستگذاران برای همان نوع نابسامانی، همان سیاست تکراری را 

در دستور کار قرار داده‌اند؟

ماجرای اختلاف ارزی دولت و مجلس
ظرف 3روز گذشته بحث برسرسیاست‌های ارزی بین دولت 
و مجلس بالا گرفته است. ماجرا از آنجا آغاز شد که محمدباقر 
قالیباف، رئیس مجلس به سيد ابراهیم رئیسی نامه نوشت 
و در این نامه مصوبه هیأت وزیران مبنی بر تثبیت نرخ ارز 
و تعیین نرخ تسعیر ارز برای شرکت‌های پالایش نفت و 
پتروشیمی توسط بانک مرکزی را مغایر قانون دانست. 
در مصوبه هیأت وزیران که در اسفند‌ماه سال گذشته 
تصویب شد، نرخ تسعیر ارز برای محاسبه قیمت خوراک و 
محصولات شرکت‌های پالایش نفت و پتروشیمی در اسفند‌ 
ماه سال1401 معادل آخرین نرخ‌های سامانه نیما تعیین و 
همچنین مقرر شده بود این نرخ از ابتدای سال1402 معادل 
میانگین نرخ تسعیر ارز اعلامی بانک مرکزی تعیین شود. 
در واقع اشاره قالیباف با سیاست‌های ارزی تازه‌ای است 
که بانک مرکزی اعمال می‌کند و طی آن نرخ تسعیر ارز 
حاصل از صادرات برای برخی از بخش‌های اقتصادی نرخ 
ثابت 28هزارو500تومان درنظر گرفته شده است. اما اصل 

ماجرا چیست؟
بحث اصلی دولت و مجلس برسر اجرای رویه‌های قانون 
مطابق با سیاست‌های ارزی است که در طول سال‌های 
گذشته به‌ویژه از سال1397 تاکنون هرگز رعایت نشده 
مدام دستخوش تغییر شده درحالی‌که سیاست‌های ارزی 
در تمام دنیا سیاست‌هایی نیست که مدام مشمول تغییر 
رویه شود. به‌طور کلی کشور‌های دنیا از 3نوع نظام ارزی 
پیروی می‌کنند که شامل نظام ارزی شناور، تثبیت شده 
و شناورمدیریت شده است. در نظام ارزی شناور، قیمت‌ها 
توسط بازار تعیین می‌شود، در نظام ارزی تثبیتی قیمت‌ها را 
دولت کنترل می‌کند و در نظام ارزی شناور مدیریت شده که 
شیوه‌ای میانه است مکانیسم بازار به نوعی در تعیین قیمت‌ها 
نقش دارند اما بانک مرکزی نیز ازطریق سیاست‌های خود 
بازار را به تعادل می‌رساند. در ایران تاقبل از سال1395 
بخش عمده منابع ارزی صرف تثبیت قیمت ارز می‌شد اما 
از سال1395 نظام ارزی شناور مدیریت شده به‌عنوان نظام 
ارزی تعیین و در قانون احکام دائمی برنامه‌های توسعه درج 
شد. به این معنا که اجرای هر نوع سیاستی که به تثبیت 
قیمت ارز منجر شود مغایر قانون است و تعیین نرخ‌هایی 
مانند دلار 28500تومان اساسا مبنای قانونی ندارد و مجلس 

قانونی می‌تواند مانع از اجرای این سیاست شود.
با این حال باید دقت کرد که با وجود اینکه نظام ارزی نظام 
شناور مدیریت شده است در سال‌های گذشته نیز بار‌ها 
نرخ‌های ثابتی مانند دلار 1226 و 4200تومانی تعیین و هر 
بار از قانون عدول شده و مجلس نیز سکوت کرده است.این بار 
اما رئیس مجلس به رئیس‌جمهوری نوعی اخطار قانونی داده 
و خواسته است مواد قانونی به درستی رعایت شود. یادمان 
نرود که نرخ‌های تثبیتی به‌ویژه دلار4200 چه بلایی بر سر 
اقتصاد آورد و به توزیع هزاران میلیارد تومان رانت بین ویژه 

خواران، افزایش فقر و فاصله طبقاتی در ایران منجر شد.

کاهش ۱۶درصدی  عرضه گوشت قرمز

در نخستین ماه از بهار امسال، عرضه گوشت قرمز در کشتارگاه‌های 
رسمی کشور 16درصد نسبت به فروردین شد.

به‌گزارش همشهری، اطلاعات مرکز آمار ایران نشان می‌دهد: وزن 
گوشت قرمز عرضه‌شده انواع دام‌های ذبح‌شده در کشتارگاه‌های 
رسمی کشور در فروردین۱۴۰۲ جمعا 39هزارو574تن بوده که 
بیشترین سهم آن به گوشت گاو و گوساله اختصاص داشته است. 
براساس نتایج این آمارگیری، در فروردین امسال، 21هزارو882تن 
گوشت گاو و گوساله در کشتارگاه‌های رسمی عرضه شده که 

55.3درصد کل گوشت قرمز این ماه را شامل می‌شود. 
بعد از آن گوشت گوسفند و بره با وزن 14هزارو656تن، 37درصد 
گوشت عرضه شده را شامل شده و سهم گوشت بز و بزغاله نیز با 
وزن 2هزارو167تن، معادل 5.5درصد کل گوشت عرضه شده بوده 
است. در این میان ۸۶۹تن گوشت قرمز سایر دام‌ها )گاومیش و 
بچه‌گاومیش، شتر و بچه‌شتر (نیز عرضه شده که 2.2درصد کل 

عرضه را تشکیل می‌دهد.

بازار

ریزش مرغ در بازار
 ‌مسئولان وزارت جهادکشاورزی می‌گویند 
توزیع مرغ در استان تهران 4برابر شد

عرضه گوشت قرمز در فروردین1402

اتحاد گروه 9علیه دلار
اعضای هیأت مدیره اتحادیه پایاپای آسیا در تهران بر دلارزدایی و کاهش ارزهای تحت سلطه دیگر کشورها تأکید کردند

5پیشنهاد ایران
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اعضای اتحادیه

عملیاتی‌سازی 
سامانه پیام‌رسان 
بانکی اختصاصی 

میان اعضا

 تشکیل
سبد ارزی محلی در 

 مرحله تسویه
مبادلات تجاری

 گسترش 
اعضای اتحادیه و 

 پذیرش سریع 
اعضای جدید ‌

کل عرضه

39.574
تن

تغییر نسبت به فروردین1401

16
درصد

گاو و گوساله

21.882 تن
14- درصد‌

گوسفند و بره

14.656 تن
18- درصد‌

بز و بزغاله

2.167 تن
19- درصد‌

شتر

364 تن
3 درصد‌

توزیع مرغ در استان تهران افزایش یافت تا 
بازار این کالا بعد از 2ماه پرچالش، به روزهای 
بهتر امیدوار شود. روز گذشته مدیرکل دفتر 
بازرسی و نظارت بر کالاهای اساسی وزارت جهادکشاورزی از افزایش ۴برابری ورود 
مرغ گرم به استان تهران نسبت به ابتدای سال خبر داد و اعلام کرد که این مرغ‌ها با نرخ 
مصوب عرضه می‌شوند.  به گزارش همشهری، مرغ از ابتدای امسال روند افزایش قیمت 
را در پیش‌گرفت و این رشد که دلیل آن کاهش تولید در اسفندماه اعلام شد، به‌رغم افزایش 
جوجه‌ریزی در فروردین و اردیبهشت‌، تا همین روزهای اخیر ادامه یافته است. فروردین‌ماه 
قیمت مصوب هر کیلو مرغ تازه 73هزار تومان اعلام شد اما شهروندان کمتر می‌توانستند در 
فروشگاه‌های سطح شهر مرغ را با این قیمت پیدا کنند. ادامه مشکلات مرغداران در تامین نهاده و رشد 
دیگر هزینه‌های تولید، به کاهش تولید و در نتیجه کاهش محسوس عرضه در این کالا در فروشگاه‌ها منجر 
شد؛ ‌طوری‌ که فروشندگان از کاهش شدید سهمیه روزانه و نصف شدن میزان عرضه خبر می‌دادند. این کمبود، 
قیمت مرغ را از کیلویی 100هزار تومان بالاتر برد و در بعضی فروشگاه‌ها تا 108هزار تومان هم قیمت خورد. حالا 
مسئولان وزارت جهاد از افزایش چشمگیر عرضه مرغ می‌گویند؛ خبری که می‌تواند نوید کاهش قیمت در بازار 
باشد. مدیر دفتر بازرسی و نظارت بر کالاهای اساسی وزارت جهادکشاورزی دیروز از 4برابر شدن ورود مرغ گرم 
به استان تهران خبر داد و روند تولید را نیز افزایشی اعلام کرد. مسعود امراللهی، با اشاره به آرامش موجود در 
تولید و توزیع مرغ گرم در بازار، گفت: با پیگیری‌های انجام‌شده شاهد افزایش روند جوجه‌ریزی طی چند روز 
گذشته و افزایش تولید مرغ گرم هستیم و روند افزایش تولید مرغ ادامه‌دار خواهد بود. وی همچنین از تشدید 

نظارت و معرفی مرغداری‌های متخلف به تعزیرات برای کنترل بازار مرغ خبر داد.

توزیع مرغ بیش از نیاز 
رئیس جهادکشاورزی استان تهران نیز دیروز از توزیع روزانه ۱۳۰۰تن مرغ 
گرم در پایتخت گفت و اعلام کرد که این میزان 100تن بیش از نیاز تهران 
است. جبرائیل برادری، با اشاره به اینکه هیچگونه مشکلی برای تامین مرغ 
گرم در پایتخت وجود ندارد، نیاز روزانه استان تهران را ۱۲۰۰تن مرغ 
گرم اعلام کرد و گفت که در حال حاضر حدود ۱۳۰۰تن وارد این استان 
می‌شود. به‌گفته وی، مرغ گرم با قیمت مصوب 73هزار تومانی در میادین 
شهرداری و مراکز توزیع اعم از عمده و خرد این محصول در حال توزیع است 
و این روند ادامه‌دار خواهد بود. اخبار افزایش تولید و عرضه مرغ در تهران در 
حالی است که بعضی از فروشندگان در سطح شهر می‌گویند همچنان برای 
تهیه سهمیه مرغ روزانه خود با مشکل مواجه هستند و با وجود اینکه صبح 
بسیار زود برای خرید مراجعه کرده‌اند تعداد محدودی در حد 20قطعه مرغ 

توانسته‌اند تهیه کنند.
در آخرین نرخنامه میادین میوه‌وتره‌بار شهرداری تهران، مرغ تازه کامل 
همچنان زیر نرخ مصوب 73هزار تومانی قیمت خورده و کیلویی 71هزار 
تومان به فروش می‌رسد اما همین نرخ نسبت به فروردین‌ماه 10هزار تومان 
بالاتر است. از فروردین تا امروز قیمت هر کیلو مرغ تفکیک شده نیز در 
میادین میوه‌وتره‌بار 23 تا 25هزار تومان بالا رفته به‌طوری‌که هر کیلو ران و 

سینه بدون پوست به حدود 130هزار تومان رسیده است.

آخرین قیمت مرغ در میادین و مغازه‌ها‌

در آخرین نرخنامه میادین میوه‌وتره‌بار شهرداری تهران، مرغ تازه کامل همچنان 
زیر نرخ مصوب 73هزار تومانی قیمت خورده و کیلویی 71هزار تومان به فروش 
می‌رسد اما همین نرخ نسبت به فروردین‌ماه 10هزار تومان بالاتر است

قیمت به تومان است

گروه اقتصادیگزارش

مرغ کامل بسته‌بندی
میادین میوه‌وتره‌بار

71.000
مغازه‌ها

100.000

ران مرغ بدون پوست و چربی
میادین میوه‌وتره‌بار

121.000
مغازه‌ها

175.000

مغز ران
میادین میوه‌وتره‌بار 

125.900
مغازه‌ها

215.000

سینه مرغ با استخوان

میادین میوه‌وتره‌بار   

127.190
مغازه‌ها

150.000

جوجه‌کباب بی‌استخوان 
میادین میوه‌وتره‌بار

165.400
مغازه‌ها

200.000

شنیسل سینه بدون استخوان
میادین میوه‌وتره‌بار

156.900
مغازه‌ها

209.000

ساق بدون پوست و سرساق
میادین میوه‌وتره‌بار

136.300
مغازه‌ها

180.000

ران و سینه بدون پوست
میادین میوه‌وتره‌بار

128.700
مغازه‌ها

170.000

بال کبابی ساده
میادین میوه‌وتره‌بار

107.100
مغازه‌ها

160.000

فیله مرغ
میادین میوه‌وتره‌بار

188.680
مغازه‌ها

230.000

گاومیش

505 تن
29- درصد‌


